

雅安经开区：全力打造“现代产业高地、绿色生态新区”

1—6月，园区实现营业收入180.3亿元，工业增加值增速达12.2%；全社会固定资产投资完成17.36亿元，同比增长20.2%

日前，雅安经开区晒出上半年经济运行“成绩单”：1—6月，园区实现营业收入180.3亿元，工业增加值增速达12.2%；全社会固定资产投资完成17.36亿元，同比增长20.2%；进出口总额实现0.75亿元；招商引资到位资金23.81亿元，同比增长28.5%。各项指标均实现了“时间过半、任务过半”的目标，经济运行实现了稳中有增。

上半年，经开区党工委、管委会认真贯彻中央、省、市决策部署，围绕市委“1485”总体发展思路，紧扣“项目攻坚年”工作安排，以项目工作为主线，深入实施“飞地经济”、“千亿产业”行动，项目建设、产业培育、城市开发、招商引资等工作可圈可点，正全力打造“现代产业高地、绿色生态新区”。

突出主导产业

助力“千亿产业”行动

“‘一带一路’上，已经有包括以色列、奥地利在内的7个国家用了我们公司的超级电容技术、反响很好，我们与白俄罗斯合作的18米长的公交车获得了该国的国家科技进步奖。”6月4日，我市召开汽车及零部件产业推进领导小组第一次全体会议，成都市新筑路桥机械股份有限公司副总裁衡福明代表四川新筑通工汽车有限公司发言时带来了振奋人心的好消息。

四川联茂机械制造有限公司总经理熊久荣也底气十足：“我们生产的产品，目前与国内的众多一线品牌主机厂配套，是中国重汽、上汽红岩的优秀供应商，并得到了上汽红岩5年唯一供货的长期合同。”

一家是我市的整车生产代表企业，一家是我市汽车零部件生产企业，他们身上都有同样一个标签——雅安经开区内的企业、我市千亿汽车及机械装备制造产业集群组成部分。

省委十一届三次全会通过的《关于全面推动高质量发展的决定》提出，推动高质量发展要以夯实实体经济为抓手优化产业结构，改变产业竞争力不强、缺乏大企业大集团引领的现状，整体提升层次和水平。

实现经济高质量发展，园区经济规模要壮大、质量要提升、结构要优化，关键点在于主导产业。两家企业的发展，正是经开区主导产业发展的走向。

今年上半年，经开区围绕主导产业（机械装备制造和新材料、新能源产业），在推动现有投产企业做大做强的同时，还以项目工作为主线，加快推进在建项目建设进度，加大招商引资力度，促进产业培育和水平提升，助力我市“千亿产业”行动。

在建项目方面，川西提升等静压项目主体已建设完成；迪岸科技地铁高铁轨道站台门系统项目已完成设备安装；中雅三期高性能电极箔扩产项目前期4条生产线已完工并量产，成品率良好；雅化锂业年产2万吨电池级碳酸锂（氢氧化锂）生产线项目部分工程已进场施工……目前，园区共有在建项目19个，计划总投资53.89亿元。

产业培育过程中，除了已投产项目、已签约落地的在建项目，引进的新项目，对于完善延伸产业链条，做大做强主导产业意义非凡。

今年1—6月，园区共组织开展外出招商活动22次（其中，一把手带队外出招商共16次）；积极组织参加2018中外知名企业四川行活动和2018年中国新能源汽车国际合作大会等重要展会和经贸活动，大力宣传、推介经开区，有重点、有计划地拜访目标企业，围绕目标企业及配套企业拓展招商对象。上半年共引进雅化锂业、成建工业化建筑、宸皓汽车零部件等7个项目，协议投资额14.31亿元。

值得一提的是市委、市政府认真贯彻省委十一届三次全会精神，迅速在经开区规划了总面积2.65平方公里的雅安大数据产业园，将依托雅安丰富的水电资源，形成四川省内最具影响力之一的综合性绿色大数据产业基地。

雅安经开区正积极与四大通讯公司及中国通讯网络服务公司等企业接洽，力争更多的大数据产业项目落户雅安大数

据产业园。将以建设绿色载能产业园区为主要发展方向，推动产业结构优化升级，推动绿色载能产业建设。

完善基础设施

建好产业发展平台

载重汽车来往穿梭、路管网人行道施工有条不紊……，7月30日，经开区永兴大道旁，一条沿着铁路修建的公路，一直延伸向名山火车站，一线的工人们顶着高温施工，建设现场比天气还要火热。

正在建设的道路是省重点项目——经开区现代物流基础设施建设项目，这条被称为“物流大道”的骨干路网，是连接经开区与名山火车站现代物流园区的基础设施建设项目，建成后将缩短经开区到物流园区的距离，是一条连接城市与物流园区的“快速通道”。

该项目技术负责人顾耀介绍，项目总投资9.4亿元，项目新建道路14条，桥梁两座，总长15.4公里。道路起于园区永兴大道，止于名山火车站，目前已完成路基施工约12公里，雨污水管网埋设约35公里，两座桥梁均已完成施工。其余在建基础设施项目均正常推进，预计今年内全部完工投运。

镜头转向雅职院经开校区旁，集娱乐、休闲、餐饮为一体的德坤商业广场（新里城）项目拔地而起。

据项目现场负责人介绍，项目用地面积约22.27亩，总建筑面积37078平方米，修建6栋楼体，目前7号楼三层顶板浇筑完成、2号楼二层顶板浇筑完成、1A和1B车库顶板浇筑完成、3号楼基础抗水板浇筑完成、5号楼基础防水做完及防水砼保护层完成。

园区发展，基础设施先行。为夯实产业发展基础，雅安经开区将基础设施建设放在重要位置，不断完善道路、环境治理等基础设施和城市配套功能，以提高园区的承载能力和招商吸引力，为飞地经济行动提供保障。

目前园区在建基础设施及城市开发项目共计15个，总投资27.7亿元。

其中，基础设施建设项目12个，总投资16.1亿元，包括现代物流基础设施建设项目、雅职院南大门桥工程、惠民路至永兴场镇连接道路工程、恒天路、恒天排水、丰安路工程6个道路及桥梁工程；职教园公交首末站工程、桥楼安置房工程（一期）2个房建工程；水环境治理工程1个环保工程；2018年棚户区改造项目、安置房附属工程（统规自建）、智慧城管项目3个其他项目。

城市开发项目3个，总投资11.6亿元。包括长安·锦绣雅苑、爱尔贝幼儿园、德坤·商业广场（新里城）项目。

随着基础设施项目的推进，经开区基础设施日臻完善，产业集聚功能初显，为飞地经济提供了发展平台。

目前，天全“园中园”项目一期已正式投运，已入驻企业有卓讯孵化器、默克众联科技、众宏YAG激光晶体材料、锐锅特色食品等4个项目入驻。雨城“园中园”项目一期已建成投运，引进利增橡塑、雅安辉红再生资源有限公司等2家企业。

宝兴县、荥经县正与经开区开展对接洽谈，经开区已与宝兴县签订投资入园框架协议，并启动宝兴“园中园”项目。

雅安—双流合作园一期已建成投运，目前已有雅安鸿志精密机械公司、羌江机械、雅安市凯达机械公司等企业入驻。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/127324.html>